I
AMOPTU3ALINA

[Mpodb. -p E.[lenyeBa
Jlekumnsa Ne 8



[ednHnums

e AMOpPTU3ALUATA € NMOHATUE OT NTaTUHCKU
npomnaxon

e Vima pasnnyHu sHaveHns — perynapHo
noracsiBaHe Ha Abnr, U3nnallaHe Ha OSnoBuU
y4yacTusi 3a CMeTKa Ha neyanbara,
obe3cunnBaHe Ha OOKYMEHTU, n3xabaBaHe Ha

OA

e ®MHaAHCOBO-CYEeTOBOAEH MeTOo 3a
OoTYMTaHe Ha CTOMHOCTTA Ha naxaosasaHeTo
Ha [JA B npoueca Ha ekcnnoaTtauymaTa um




OCHOBHU KaTeropumu

AMOPTN3ALMOHHN
OTYUCINEHUS

AMOpPTM3aLMOHHN
HOpMW

AMOPTM3aLMOHHN KBOTU

MeToou 3a
amMopTun3ayus

LleHa Ha npuoobuBaHe
N ocTaTbyHa CTOUHOCT

[1aHbYHU N cH4EeTOBOOHU
amMopTun3aymu




dakTopu BnmsaeLln 3a
amopTtudaumara Ha A

e TexHUYeCKHU OOwecTBeHO-
obycnaBaLN MKOHOMMUYECKMU
donamnyeckoTo obycrnassLm
n3xabsiBaHe : MOpasiHOTO

Cpok 3a ekcrnoaTauus n3xabsBaHe:
Ycnosus U . PasButue Ha
WHTEH3MBHOCT Ha MEONUMHCKaTa Hayka
N3NOSN3BAHETO . MHoBauuun B

MeaULUUHCKUTE
TEXHONormu

TexHn4yeckn nporpec




LndepeHumaumnsa Ha
aMOPTU3ALMOHHUTE HOPMWU

e B naBucumocT oT Buaa
Ha A
B 3aBUCUMOCT OT

onTuMasiHnAa CpokK Ha
eKCrnioartauund

e YpoBrneTtBopsBa
N3NCKBAHUSA 3a
YCKOPEHO BbBeXaaHe
Ha KOMMIOTbPHU
TEXHOOMMm




MakcuManHn aMmopTU3aLNOHHMU
HopmMmu B 3KI10O

| rp. — Crpaan — 4%

Il rp. — ObopyaBaHe n anapatypa — 30%; 50% (3a
HoBK [1A)

lll rp. - TpaHcnopTHWM cpeacTBa 6e3 aBToOMODUNN —

10%
IV rp. — KomntoTpu u coptyep — 50%
V rp. — ABTomobunu — 25%

VI rp. — OHA v IMA ¢ npaBHW orpaHnyeHuns
(maTeHTn, NuueHs3n, mapkm un ap.) — 100/ rognHute
Ha orpaHun4yeHue, Ho He nosede oT 33 1/3

VIl rp. — apyrn — 15%




[1aHBbYeH aMOopTM3aLIMOHEH MNaH

Boau ce 3a Bceku AaHb4YHO aMOPTU3NPYEM
aKTUB

OT4ynTa cnegHnTe napamMmeTpu:
HanmeHoBaHue
MeceL Ha BbBeXaaHe B ekcrnoaTtauung

[aHb4yHa amopTuU3MpyemMma CTOMHOCT — LieHa
Ha npugobusBaHe (MCTOpUYECKa LEeHA)

HauncneHa gaHb4YHa amMopTusaumngd
[laHb4yHa CTOMHOCT —OCTaTb4Ha CTONHOCT




[1aHb4YeH aMmopTU3aLMOHEH nNnaH (2)

6. [[ognwHa gaHb4YHa aMopTU3aLMOHHaA HopMa
/.'oguwHa gaHbYHa amopTmn3aLuns

8.Mecel Ha n3BbLpPLUBAHE Ha MPOMEHU B
CTOMHOCTTA Ha akTuBa U MPUYmNHA

9.Mecel Ha npeycTaHOBABaAHE U
Bb30OHOBSABaHE HA HAYUCNABAHETO Ha
OAaHBbYHM aMopTM3aLUnn U MPUYNHA

10.MeceL Ha oTnMCcBaHe Ha akTuBa 3a
CYETOBOAHMU Lenn 1 NpUYNHN

11.MeceU Ha oTnnucBaHe Ha akTuBa B JaHBbYHUSA
aMopTU3aLMOHEH nnaH




dPopmyna 3a onpegensHe Ha
roovwiHa gaHb4Ha aMmopTu3auus

oA = OAC x F’AAH x M/12

[ A e rogMiHa gaHb4Ha
amMopTun3ayus

NAC e paHb4Ha h
amMopTmnanpyema CTOMHOCT

[JAH e roanwiHa gaHb4Ha
aMopTuU3aLUMoHHa HOpMa,
npueTa oT CHETOBOACTBOTO

M e 6podaT Ha meceumTe OT
roguHaTa rnpes KouTo ce
Ha4yucnsBa JaHbYHa
amopTusayms




CbBpeEMEHHU TeHOEeHL N

e [loBuLLaBaHe HaA caMOCTOATENHOCTTa B
amopTu3aLmMoHHaTa nonnTuKka

e 3acunBaHe Ha gndepeHunaumsTa Ha
aMopTU3aLUMNOHHNTE HOPMU

e CTmynupa ce yckopeHa amopTusauund
Ha HOBOMNpPoOW3BedeHN aKTUBWU

e /1360p Ha nogxoasiLy, MeTon 3a
amMmopTu3auus




MeToan 3a amopTumnsaumd

e JinHeeH MeTO

e HenuHenmHm
MeToaum:

1. JlerpecunBHHU
2. [NporpecuBHK




JlnHeeH meTOn

e OcurypsiBa paBHOMEPHO-NTMHENHO
NpeHacsHe 1 BKNYBaHe Ha CTOUHOCTTA
Ha OMA n JHA B cebecTomnHoOCTTa Ha
3gpaBHUTE YyCIyIu

e [OAH =100/ CE

e [ 1AH e rogunwiHa gaHb4Ha
amMmopTu3aLlMoHHa HopMa

e CE e cpokK Ha eKkcnnoaTtauusi Ha akTmBa




PaBHOMEPHO gerpecuBeH MeTO/,
MEeTO[d Ha CHMXaBallMA ce OoCTaTbK

e [IbpkaBaTa onpenenya B 3aBUCUMOCT OT BuAa
Ha OCHOBHUTEe cpeacTBa KoepUUUEHT Ha
aerpecusa ot 1,5 oo 2,5.

e JlnHenHaTta HopmMma Ha amMopTU3aLNA ce
YMHOXaBa no koedpuuneHTa Ha gerpecus -
doopmmpa ce HoBa AH

e AH ce npunara cnpsiMo CHUXXaBalLlua ce
OCTaTbK T.e. CMPAMO OoCTaTbyHaTa CTOMHOCT
Ha aKkTuBa




PaBHOMeEpPHO JerpecuBeH MeTo/l
(MeTOJ HAa CHHKABAIIHMS Ce 0CTAThK)

I'ognuu

AMopTu3upy
eMa
CTOMHOCT

I'onumina
aMopTHU3aus
pu HOpMA —

25%x?2 =
50%

OcTarbuHa
CTOMHOCT

100 000

50 000

50 000

25 000

25 000

12 500

12 500

12 500




MeTopn Ha cymaTa Ha yucnara

He n3nckea npegsaputenHo onpegenaHe Ha AH

AH e nponssogHa OT cymaTa Ha 4ucrnarta OT KOUTO ce
CbCTOM CpOKa Ha eKkcrnsioaTtauns Ha akTmBa

Hanpumep npu cpok Ha ekcnnoaTtauusa 3 rogmHu
cymaTa Ha vuicnarta e = 1+2+3=6

AH e pasnunyHa 3a BCcdKka roanHa 1 ce nosiydyaBa KaTo
ce pasfenun bposAaT Ha ocTaBawmMTe roanHM OT CpoKa
Ha ekcnsioataymsa Ha cymaTa Ha yucnara

LleHaTta Ha npugobusBaHe nnu amopTusnpyemarta
CTOMHOCT Ce YMHOXaBa no nonydvyeHata AH




MeToa Ha cymMara HA YHUCJIATA

AMopTH3UpYy
emMa
CTOMHOCT

INogumina
aMoOpTH3a
IIMOHHA
HOpMA

IN'ogumnm
aMOPTHU3ALHO
HHH
OTUYHCJIEHUS]

100 000

4/10

40 000

100 000

3/10

30 000

100 000

2/ 10

20 000

100 000

1/10

10 000




[lporpecnBeH HeENMHEEH MeTOA

e [1pe3 nbpBaTa rognHa ce Ha4vncnasaTt
HaW-HUCKN aMOpPTU3aLMOHHN
OTYUCIEHUS, a Npe3 cneaBawiuTe
NoCcTeneHHO HapacTBaT

e AH cbLIO ce NpoMeHs 3a BCAKa rogmHa
KaTo ce yBenun4yaBa

e [loaxopalw, e 3a HoBocopMUpaHU
domnpmu, 3a obriekyaBaHe Ha NbPBUTE
roguHu OT Mo-rofieMm amopTru3aumn




